

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, al mes, 1 peseta.
Fuera, trimestre, 3.
Extranjero, id., 7.
Anuncios y comunicados: á precios convencionales.

TORTOSA

Lunes 14 de Agosto de 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros correspondientes. La correspondencia al Director. No se devuelven los originales.

Núm. 180

DON ANTONIO QUEROL SOROLLA

HA FALLECIDO!

á la una de la tarde del día de hoy

R. I. P.

Sus hijos doña Dolores, D. Agustin, doña Carmen y doña Consuelo, hijos políticos y demás familia,

suplican á sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan así tirar á su entierro que se verificará mañana á las once en los claustros de la Catedral.

LA CUESTION DREYFUS

El calvario del acusado

Los periódicos franceses publican interesantes extractos de la Memoria oficial de la estancia de Dreyfus en la isla del Diablo, que ha sido recientemente facilitada á los defensores del acusado. Es un relato tristísimo del lento martirio sufrido por el capitán. Copiamos de él los siguientes párrafos, para que se formen idea de ellos.

En Septiembre del 95 escribía el jefe de la prisión: «El acusado sufre terriblemente y pasa los días llorando, por no tener cartas de su familia. Hace diez meses que no le es entregada ninguna.»

Le han sido entregadas diez cartas, y ha sufrido un largo espasmo nervioso, acompañado de sollozos.»

Octubre del 97.—Hoy ha tenido una gran crisis, abandonando su actitud resignada y ha dicho.—«No hay derecho á matarme poco á poco, condenándome á todo género de suplicios. Temo que mi cerebro estalle, que mi cabeza se deshaga. Si hay culpables, están en el ministerio de la Guerra, en donde me han elegido como víctima para ocultar las infamias cometidas.»

Diciembre del 97.—El día 11 sufrió

una gran crisis y dijo al médico que envié para que lo asistiese:—«Doctor, estoy sin fuerzas y temo perder la razón. Prefiero morir á perder la cabeza y divagar. Dame medios para sostener mi inteligencia, porque á la muerte no la temo.»

Agosto del 98.—«Lleva escritas más de 1.000 cartas dirigidas á su mujer, á su hermana, al Presidente, á los ministros, al general Boisdeffe y á otras personas, habiéndole, además, cogido, conforme al reglamento muchos mites de borradores de cartas sin acabar.»

Las cartas son tan conmovedoras, que he prohibido su lectura al jefe del destacamento y á los guardianes, por temor de que disminuyan el rigor de su vigilancia y severidad.»

Octubre del 98.—«A las ocho de la mañana del día 1.º ha caído al suelo el deportado, á consecuencia de un ataque que ha durado tres minutos. El médico declara que padece neuropatía cerebro-cardiaca de origen moral determinada por no haber puesto á su disposición, como él solicitó, medicamentos. El 29 por la mañana, contra su costumbre, protestó de mi conducta, y tuvo una crisis de corta duración.»

En nota anterior á esta última registrábase los numerosos ataques que

padece Dreyfus, y decía al jefe de la prisión:—«No responde al médico más que haciendo grandes esfuerzos, y hay necesidad de adivinar sus palabras, las cuales repite al escucharlas.»

Tan dolorosas como estas son las demás notas de la Memoria que se han dado á conocer. Y téngase en cuenta que buena parte de ellas no se han dado al público, sin duda porque su gravedad no hace conveniente la publicidad.

El «dossier» diplomático

En la sesión de ayer terminó el examen de los 370 documentos que componen el dossier del ministerio de la Guerra y comenzó el examen del dossier diplomático.

Componen esta parte del expediente secreto 220 documentos.

Los defensores han tomado nota de estos documentos, así como de las aclaraciones hechas por M. Paleologue.

El ex-ministro Hanoteaux

Los periódicos de París aseguran que el exministro de Negocios extranoteaux confirmará en sus declaraciones las que ha de hacer, según se ha dicho, el general Mercier sobre la culpabilidad de Dreyfus.

Algunos periódicos defensores de la inocencia del capitán ponen en duda lo que se atribuye á M. Hanoteaux.

Reunión de generales

En la casa que ocupa en Rennes el ex-ministro de la Guerra M. Cavaignac se reunieron el lunes varios de los generales citados por el consejo de guerra.

El objeto de la reunión era ponerse de acuerdo, según se asegura, en la línea de conducta que conviene seguir.

El pretendido conciliabulo ha causado bastante impresión.

Tumultos en Marsella.

La conferencia de Max Regis. Las primeras sesiones del consejo de guerra de Rennes han avivado la agitación que se siente en el público. Entre dreyfusistas y antidreyfusistas se sostienen acaloradas discusiones.

Un comerciante de Marsella ha apostado 10.000 francos sosteniendo que Dreyfus volverá á la isla del Diablo.

Se ha puesto de manifiesto esta agitación con motivo de la llegada de Max Regis, ex-alcalde de Argel, para dar una conferencia sobre Argelia y la cuestión Dreyfus: á la llegada de Max Regis se produjo un tumulto que degeneró en verdadera lucha entre semitas y antisemitas.

Después de la conferencia y al abandonar Max Regis á Marsella, se reprodujeron los sucesos con caracteres más graves.

Las colisiones entre dreyfusistas y antidreyfusistas han sido numerosas. Por fortuna la sangre no llegó al río.

La policía ha detenido a numerosos agitadores.

La venta de periódicos

El interés que despierta en el público el proceso de Rennes se traduce para los periódicos en un aumento considerable de la venta.

Según una estadística hecha en París, el lunes por la tarde, día en que se celebró la primera sesión del consejo de guerra, se vendió en la capital de Francia un millón de periódicos.

Muchos periódicos parisienses, como *Le Figaro* y *Le Goulois*, hicieron números especiales que el público arrebató materialmente de las manos de los vendedores.

En las primeras horas de la noche era ya imposible encontrar en París un solo periódico.

**

Rennes 10.—Se ha verificado sin incidente la sesión del consejo de guerra reunido para la revisión del asunto Dreyfus.

Este fué conducido al Liceo en las mismas condiciones que en los días anteriores.

Durante la sesión de hoy terminó el examen del expediente militar y dió principio el del diplomático acerca del cual dió extensos informes el señor Paleologue.

A la salida de Dreyfus no se produjo ningún incidente.

Mañana, a la misma hora, continuará la vista del proceso.

La sesión de hoy

Rennes 11.—Dreyfus y Paleologue han entrado en el salón del consejo de guerra a las seis y cuarenta y cinco de la mañana.

En las inmediaciones del Liceo se congregaba muchedumbre mucho mayor que en los pasados días.

Ningún incidente.

La audiencia a puertas cerradas ha dado principio a las siete de la mañana.

M. Paleologue. La vista pública

Rennes 11.—La audición de M. Paleologue ha terminado a las ocho y cuarenta minutos, señalándose vista pública para mañana a las seis y treinta.

Dreyfus ha vuelto a la prisión inmediatamente después.

Los curiosos, que no preveían que pudiera acabar tan pronto la sesión, eran poco numerosos en los alrededores del Liceo.

Ningún incidente.

Las sesiones públicas

Las opiniones que reflejan los telegramas de los corresponsales y las noticias de los periódicos respecto del día en que se han de reanudar las sesiones públicas, son muy contradictorias. Mientras unos aseguran que se reanudarán el lunes, otros creen que comenzarán hoy, dando por terminado en la sesión de ayer el examen del expediente secreto.

La audiencia pública comenzará con

la declaración de M. Delaroche Vermet. Después de éste, comparecerá ante el tribunal el ex Presidente de la República monsieur Casimir Perier.

El tercer testigo citado por el consejo de Rennes es el general Mercier cuya declaración ha de ser de gran importancia. La prensa enemiga de Dreyfus confía en que las declaraciones de Mercier producirán profunda sensación.

En París, como en Rennes, se espera con impaciencia el momento en que han de comenzar de nuevo los trabajos públicos para formar juicios concretos de la marcha del proceso y de sus resultados probables.

Otra confesión Esterhazy

Algunos periódicos habían asegurado que el ex-comandante Esterhazy había dirigido una carta al abogado de Dreyfus, M. Demange, en la cual confesaba nuevamente que él era el verdadero autor del *bordereau*. La noticia es completamente falsa.

Al mismo tiempo ha negado M. Demange que recibiera las minutas de los documentos en el *bordereau* contenidas.

Revelaciones importantes

El periódico de Londres *The Times* ha publicado un suelto, en el cual asegura que además de los documentos contenidos en el *bordereau* hay otros 160, de importancia que fueron entregados por el comandante Esterhazy al coronel alemán Schwartzkoppen.

Añade el periódico inglés que Esterhazy obraba como intermediario del teniente coronel Henry.

Estos importantes documentos contenían informaciones muy detalladas del plan general de movilización del ejército francés en caso de guerra y de las reformas en la artillería.

Los provechos de la traición eran repatriados entre Henry y su intermediario, cosa que se sabía en París, según el *Times*.

Estas noticias, termina diciendo el importante periódico, eran además conocidas en varios Estados europeos.

Las revelaciones del *Times* han producido gran impresión en París.

El bigote de Dreyfus

Es curiosa la información que hace un periódico francés, partidario de Dreyfus, de los colores diversos que se han atribuido el bigote de Dreyfus.

El *Figaro* en un mismo día, en distintos lugares del periódico, afirmó que Dreyfus tenía el bigote rubio, castaño y gris.

Según el *Temps*, el bigote del supuesto traidor era blanco.

El *Evenement* decía lo contrario, trocando lo blanco en negro.

La *Libre Parole* es el periódico que mejor ha salido del paso diciendo que el bigote era de color indefinible.

De esta manera, dice el periódico dreyfusista, con la misma incertidumbre y la misma ligereza se juzga todo lo que al capitán Dreyfus se refiere.

Palabras de Guillermo II

Los periódicos franceses reproducen de nuevo la declaración de monsieur Mertian de Muller, muy interesante sin duda, acerca del capitán Dreyfus.

M. Mertian, como ya es sabido, cuenta que al visitar el palacio de Postdam en Noviembre de 1894, vió sobre la mesa del gabinete de trabajo del Emperador Guillermo un número de *La Libre Parole* con esta nota: «Dreyfus ha sido preso».

De aquí deducía M. Mertian que Dreyfus era culpable, porque algún interés había de tener el Emperador cuando se ocupaba de Dreyfus.

Comentando esta declaración, dice *Le Figaro*:

«Nosotros no sabemos lo que habrá visto M. Mertian, pero si conocemos el hecho siguiente, cuyos detalles son rigurosamente exactos.

En el mes de Febrero de 1898 el Emperador almorzaba una mañana con su esposa, su segundo hijo y otra persona que no podemos citar. La Emperatriz habló de Francia y preguntó a Guillermo II su opinión sobre la cuestión Dreyfus, y si intervendría en favor de aquel hombre a quien todos creían inocente.

El Emperador contestó:

—El asunto Dreyfus no me interesa gran cosa. Se trata de Francia y de los franceses, y yo, como alemán, no tengo para que intervenir.

—¿Y la humanidad?—replicó la Emperatriz.

—La humanidad para mí termina en los Vosgos.

Como la Emperatriz insistiera, añadió Guillermo II:

—Una intervención de mi parte no favorecería en nada a Dreyfus. Además, yo no sé de este asunto a ciencia cierta más que lo que han dicho mis ministros en el Reichstag.

Lo que habían dicho los ministros del Emperador era que Alemania no había tenido jamás trato alguno con Dreyfus.

CRONICA

Obras....

Ya irán viendo las personas sensatas y no sensatas de Tortosa, como se demuestra la diferencia entre la presente situación y la de aquellos que, dándose tono mentido de patriotas y moralizadores de *double*, cayeron condenados por la opinión pública al grave peso de sus infamias, defraudes, robos y crímenes inauditos.

Nuestro digno Ayuntamiento, a medida que los fondos lo permitan, realizará importantes mejoras que jamás soñaron aquellos que solo supieron hacer obras para robar, como el kiosco del Parque que allí ha quedado como testimonio para eterna ignominia de la *forasteralla*.

La vil canalla de Miravet y Pinar del Río, solo mandó por la bajeza y falta de decoro de ciertos hijos indignos de Tortosa, para engañar con su hipocresía y maldad ignominiosa: nuestros amigos del actual Ayuntamiento, mandan para cumplir todos sus deberes de digna autoridad que sabe velar con laudable celo por el bien de esta ciudad con alteza de miras, en provecho del bien común de todos sus vecinos.

Ahora verán los tortosinos que una cosa es predicar y otra dar trigo. Obras son amores y no buenas razones.

El «Diario de Tarragona»

Háse convertido en maestro Quiñones, sin duda por creer que el país ha perdido la memoria. Por que venimos con remilgos de beata, con motivo de la virilidad de nuestro lenguaje, el periódico que por sus desvergüenzas y calumnias ha sufrido mas condenas y juntos todos los de la provincia, es un verdadero colmo.

Con el cambio de amistades ó de aliados, el *Diario de Tarragona* no puede soportar que llamemos las cosas por sus nombres, y el caso es, que no haciéndolo así, no hay modo de hacernos comprender.

Y puesto que quiere el empleo de un nuevo diccionario rectifique los calificativos que empleamos y diga cuáles debemos usar.

Así por ejemplo:

Nosotros llamamos *prevaricador* al juez que dicta once procesamientos injustos contra otros tantos Ayuntamientos para que triunfe un candidato liberal.

Llamamos *malversador* al juez que se come un depósito de 3.000 pesetas y *encubridor* al que debía perseguirle y no lo hace.

Llamamos también *malversador* al depositario municipal que como don Manuel Domingo y Manuel, director del *Diario de Tortosa* su correligionario, se come 30.000 pesetas de la depositaria municipal, sin que le sirva de excusa que su padre se comió 4000 de un depósito de los señores Gonzalez.

Llamamos *falsificador* al secretario de ayuntamiento que como don Lorenzo Perez libra una certificación falsa para que se procese y condene al señor Hierro y señores Gonzalez, aunque haya un juez como D. José Vallejo y un fiscal de la audiencia como D. Vicente Greus, que fundan sobre ella tremendas acusaciones, sin el trámite rudimentario de compulsarla con los libros de contabilidad á que hace referencia.

Llamamos *estafa*, *granuja*, *ladron* y *falsificador* al administrador de consumos que, como D. Julian Castells, hace figurar en las nóminas de consumos nombres imaginarios, para repartirse con sus protectores el dinero del pueblo, aunque lleven el visto bueno y la orden de pago del exalcalde D. Francisco Pedrola.

Y llamamos finalmente *asesinos*, *cobardes* y *malvados* á los que como don Agustín Monner y Maurício y D. Tomas Manuel dirigieron el asesinato de nuestros queridísimos amigos Queral, Sacanella, Viñes y Pedret, y que perseguidos por la propia conciencia huben cuando la justicia reclama su presentación.

¿Cómo quiere el *Diario de Tarragona* que llamemos á esas candidas palomas?

Defunción

Esta tarde ha fallecido, después de larga dolencia, el que en vida fué nuestro particular amigo D. Antonio Querol padre del eminente escultor D. Agustín.

Su muerte, tan inesperada, ha causado general sentimiento, pues las virtudes y honradez del finado le hacían acreedor á las simpatías que entre sus conciudadanos gozaba.

LA VERDAD, que siempre ha tomado parte muy directa en las penas y alegrías de la apreciable familia del ilustre artista tortosino, se asocia de las veras al profundo sentimiento que ante éste y sus apreciables hermanos, á quienes deseamos la resignación cristiana como único lenitivo á la gracia tan tremenda.

R. I. P.

Desgracia

Cuando del coche del tren que este mediodía salió para Valencia una niña de cuatro años junto al puente del Ebro en la margen derecha yendo á parar bajo el terraplén causándose heridas graves. Fué curada al momento por el médico de la empresa del ferrocarril nuestro amigo don Eduardo Domingo habiéndose trasladado al dicho punto el juzgado.

Plaza de Toros

Con un celo digno de elogio ha venido la empresa muchas dificultades para ofrecer al público una notable corrida de cartel superior para el día 6 de Septiembre con motivo de las fiestas de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Cinta.

La escogida cuadrilla que para ese día ha sido contratada y la justa fama de que goza su personal, especialmente el diestro *Minuto*, es segura garantía de que la corrida dejará complacidos á los mas exigentes aficionados.

He aquí los nombres del personal de la cuadrilla:

ESPADAS

Enrique Vargas «Minuto», de Sevilla, que matará los 4 primeros toros.
Carlos Gasch «Finito», de Valencia, que matará los dos últimos.

PICADORES

Fuentes Diaz «Fortuna», de Madrid.
Angel Herrero «Grande», de Sevilla.
Vicente Fajardo, «Fajardo», de Valencia.

Rafael Moreno «Granito de oro», de Córdoba.

Un reserva

BANDERILLEROS

José Gonzalez «Gonzálito», de Sevilla.
José Vargas «Moteveas», de Sevilla.
José Fernandez «Americano», de Sevilla.
Francisco Roig «Pastoret», de Valencia.

Francisco Galvez «Poilo», de Valencia.

Sandalio Fandos «Señorito», de Valencia.

PUNTILLERO

Francisco Roig, «Pastoret», de Valencia.

Accidente

Un niño de unos doce años que jugaba en una de las calles de esta ciudad tuvo la desgracia de caer; con tan mala suerte, que se fracturó un brazo.

La infeliz criatura había sufrido igual percance hace cuatro meses. Deseamos que como en la anterior tenga feliz éxito la curación.

Fiéstas en Pauls

Los días 15, 16, 17 y 18 se celebrarán en la villa de Pauls brillantes fiestas en conmemoración de su patron San Roque.

Entre los números del programa figuran un alegre repique de campanas la vigilia del santo, pasa calles por una banda de música de Gandesa, oficio á toda orquesta, sermón y procesión el día del santo, excursión á su hermita que dista tres kilómetros, bailes públicos y una corrida de toros del país, que serán estoqueados por los aficionados Manuel Turballo (a) *El valenciano* y otro.

Nombramiento

Para el cargo de teniente fiscal de esta Audiencia ha sido nombrado D. Angurio Carballo y García.

De caza

Mañana termina la veda para toda clase de caza, en los predios donde se hayan levantado ya las cosechas, en esta provincia.

Calor

Hoy es uno de los días que mas se ha dejado sentir llegando á marcar el termómetro 33 grados.

Cirujano especialista

Durante el día 21 visitará en esta ciudad el acreditado cirujano especialista en el tratamiento de las hernias D. José Pujol, hospedándose en la Fonda Barcelonesa.

Las muchas curaciones que lleva realizadas en esta comarca nos autoriza á recomendarlo á nuestros lectores.

Rifa de un Fonógrafo

El billete numero 109 favorecido con el fonógrafo que se rifaba en la librería de D. José M.^a Bernis, ha resultado poseedor D. Juan Tomas, de Godall, en cuyo poder obra ya al aparato.

La Última Moda

Publica en el núm. 606 (13 de Agosto) numerosos modelos de alta novedad; y con las respectivas ediciones, un figurín iluminado, un pliego de no

vela, una hoja de labores y un patrón contado.

—1.^a ó 2.^a edición, 25 cts. Completa, 40.—Trimestre 1.^a ó 2.^a Ed, 3 pesetas. Completa: 5.—Velázquez, 56, hotel, Madrid. Se remiten números de nuestra.

SE VENDE en totalidad ó en parcelas, al contado ó á pagar dentro 6 ú 8 años, un huerto en Jesús y María de este término, de once jornales con frutales y 31 de olivos, casa de piso elevado, cuadra, corrales, algibe, horno y emparrado que rinde del 4 1/2 al 5 por ciento anual.

Darán razón en la imprenta de este periódico y en la Peiquería de Escardó, 5.

Lecciones de piano por la concertista D.^a Matilde Poi, primeros premios por unanimidad del real conservatorio de Madrid y Paris.

Angel n.^o 2. 2.^o Tortosa.

Traslado

El depósito de hielo que nuestro amigo D. Daniel Cardona tenía establecido en la calle de San Blas número 39, se ha trasladado á la calle de la Unión n.^o 8 y Parra 22.

Telegramas

Sobre la peste bubónica

Madrid, 13, 4'20 t.

Hemos tenido ocasión de hablar con el ministro de la Gobernación cuando se dirigía al señor Silvela.

¡Nos ha dicho que las noticias particulares que se reciben de Portugal dicen que se han registrado algunos casos de peste bubónica, pocos por fortuna en Oporto.

Los mismos despachos dicen que las invasiones presentan un carácter benigno, pero á pesar de ello reina alguna alarma en la mencionada capital portuguesa.

Añadió el Sr. Dato que el Gobierno tiene el propósito de adoptar precauciones, por lo cual, uno de sus mayores empeños y en prevision de lo que pudiese ocurrir en lo futuro, fué la aprobación por las Cortes del proyecto de bases para reformar la ley de Sanidad.

Reformada ésta, se pondrá en vigor. Terminó diciendo que antes de lo que se cree se publicará el Reglamento de Sanidad Marítima, y que hasta el presente y respecto de la peste bubónica nada ocurre que pueda sembrar la alarma.

Un telegrama fechado en Badajoz dice que viajeros llegados de Portugal confirman la noticia de haber aparecido la peste bubónica y que la terrible enfermedad no presenta caracteres graves.

Lo de la peste

Madrid, 13, 5' n5 t.—En todas partes es tema preferente de conversaciones y comentarios el telegrama de Espinho recibido por esta Agencia, dan-

do cuenta de la aparición de la peste bubónica en el vecino reino lusitano.

A pesar del carácter benigno de los casos que se han registrado, la prensa se propone dar la voz de alarma al Gobierno, con objeto de que se adopten enérgicas medidas.

La Correspondencia de España publicará esta noche un artículo pidiendo al señor Dato que ponga en práctica la ley de Sanidad recientemente aprobada por las Cámaras.

En caso preciso debe apelarse á medidas radicales, aunque sea necesario pedir un *bill* á las Cortes apenas éstas se reunan.

Mas de la peste bubónica

Madrid, 14.

Cunde la alarma con motivo de la aparición de la peste bubónica en Portugal.

La Epoca publica esta noche una carta de Oporto que dice que se han registrado 26 casos falleciendo 11 de los atacados.

Los médicos más eminentes del vecino reino piden la adopción de enérgicas medidas sanitarias, pues temen que de no atajarse la epidemia antes de la temporada de las lluvias el contagio producirá funestos estragos.

Una de las medidas de desinfección es la de que sean quemadas las casas donde hayan ocurrido defunciones producidas por la terrible enfermedad.

Los prisioneros

El Gobierno ha teleografiado al general Jaramillo dándole instrucciones para el mejor régimen de la comisión que cerca de Aguinaldo han de desempeñar los delegados de la colonia española de Maniá encargados de gestionar el rescate de los prisioneros.

El señor Silvela abriga fundadas esperanzas de que el éxito corone estas negociaciones.

En San Sebastián

Van tomando incremento en la capital donostiarra las deferencias entre católicos y conservadores.

Los católicos se proponen celebrar un meeting para pedir la expulsión de la masonería.

Tomarán parte en el acto los señores Nocedal y Mella.

La cuestión Dreyfus

La prensa antirevisionista no sabe disimular la decepción que le ha producido las declaraciones de Mercier.

—La Liga de patriotas organiza una poderosa manifestación de protesta por la prisión del poeta Deuredode.

—Ayer ocurrieron tumultos en Rennes promovidos por los antidreyfusistas.

Se espera con interés el careo entre el general Mercier y Casimiro Perier.

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa su obligación.

Peluquería Vilanova.

Se necesitan Oficiales Zapateros para obra cosida.

ZAPATERIA MORESO

Plaza Catedral

Foguet, impresor.—Plaza del Hospital 3

Librería Religiosa Científica y Literaria
 VENDADA EN 1760 DE
 Agustinisco de Este

Ultimo Modelo
 INGENIERACIONES para toda clase de documentos con su índice.
Su mecanismo es sencillo
 No horada el papel.—Apretada mejor las hojas,

es el nuevo **BIBLIOGRAF.**
 Dura toda la vida.

Precio 350 Ptas. uno

Interés general!

ABUNDANTE Y POTABLE

o edimiento de perforación y pozos artesanos... blos que carezcan de ellos.

EFECTOS SUMAMENTE MÓDICOS

Máquina elevadora de aguas

INVENCIÓN DEL SIGLO CON REAL PRIVILEGIO DE LA REAL GUBERNACION Y GARRIGA

J. M. Barberá y Compañía

TORTOSA



ICONOGRAFÍA ARTÍSTICA

Por 60 céntimos

El señor Silveira... que la ha visto, ha hallado digna por todos conceptos uel granioso éxito que ha obtenido en el cortísimo tiempo que lleva de venta.
 Hé aquí una relación de los retratos que contiene el primer cuaderno:
 Carmen Cobeña (dos poses).
 Paquita Fernani (tres idem).
 Felisa Lázaro.
 Emilia Mavillard.
 Luisa Calderón.
 Carlota Lamadrid.
 Consuelo Soriano.
 Ramona Valdivia.
 Virginia Oro.
 Maria T. Calvo.
 Etelvina Rodríguez.
 Alejandrina Caro de Saja.
 Enriqueta Naya de Bueso.
 Maria Guerrero (seis poses).
 Marina Puelles.
 Matilde Badillo.
 Elena Rodríguez.
 Matilde de Lerma.
 Luisa Campos (cinco poses).
 Lucrecia Arana.
 Salud Martínez.
 Consuelo Mascaraque.
 Adela Blasco.
 Salomé Puchol.
 Matilde Pretel.
 Joaquina Pino.
 Filomena García.



De venta en la Librería de D. Jose M.º Bernis.-Puente Piedra, -Tortosa

POR 60 CÉNTIMOS

DISPONIBLE

NAPATERIA MORENO
 Plaza Catedral